

MAGYAR KURIR

Bétsből, Pénteken, November' 19-dikén 1819.

Nagy Britannia.

Végezte azon nép gyűlés' leírásának, melyet a' Londoni Radikálisok November' 1-ső napján tartottak: —“

„Ezen gyűlésnek sokkal nagyobb volt a' füstje, mint a' petyenyéje, melyet a' Radikálisoknak két-részre lett szakadásából lehet megmagyarázni. A' Huntisták megfogadták a' megintetést, hogy nem jó leszén a' Parlamentumnak elkezdődése előtt gyűléseket tartani; melyre nézve se Hunt maga, se' az ő barátjai meg nem jelentek ezen 1-ső Novemberi gyűlésen, melyhez oly régen készültek a' Thistlewoodisták. De általában véven ezen környülállások nem azt mutatják, hogy a' Hunt' tekintete meg tsökkent volna, hanem, hogy ő vigyázóbb kezdett lenni, melynek gyökeres megmagyarázását olvashatni (alább) a' Londoni újság leveleznek summázataik között: — Most a' mi az 1-ső Novemberi gyűlést illeti: —“

„Úgy tették volt előrelvő határozásokat az úgy nevezett Ötszázak, hogy ne rendetlen csoportokban, hanem jó rendű osztályonként's önnön vezérjeik alatt jelenyenek meg a' gyűlés' helyén, hanem ezen határozástól elállani jónak találván, tsak zavarékosan jelentek meg. Legelőbb, tsak apró csoportok mutatták meg magokat a' többször említett Finsbury' piacon. Azután egy kis ember,

neveznek, érkezett meg azon három színű Zászlóval, mellyel ugyan ő a' Smidfieldi gyűlésen is jelen volt, 's a' mellyen ezen szavak olvastattak: *Anglia, Skotzia, Hibernia*. Waddington a' jelentévtől engedelmet kérvén Zászlóját a' földbe leszurta, 's a' mellett megálott. Utánna jött egy *Goleat* nagyságú Radikális, fehér kalappal. Egy óratájig valami ezerre telhetett a' Waddington Zászlója körül összszegyülekezett Radikálisok' száma. Éppen egy óra lehetett, mikor egy üres szekér 's azután egy *Fiaker* (béres kotsi) megjelentek, melyben *Thistlewood, Watson, Jackson*, 's még egy negyedik Radikális Fő, ültek, minnyájok fekete fátyolos fehér kalappal. A' piatz mellett a' Fiakerből kiszállván, az üres lötsős szekérre állottak fel, mely nékik oratori szék gyanónt szolgált, 's melly őket az említett Zászlóhoz vitte. Azután következtek az óralások, 's az egyéb szokott radikális tanátskózasok.

A' *Londoni* (Frantzia) Kurir így fejezi ki magát ezen gyűlésre nézve —“

Ily nevetséges és megvetésre méltó gyűlést rég' nem láttunk. Az egész sokaság legfeljebb 2000 emberekből állott, a' kik közt a' valóságos Radikálisokat alig lehetne 500-ra számlálni; a' többek részint időtöltésből részint újság kívánásból mentek oda. Az Orátorok magok elszégyelték magokat, hogy olyan kevés hatalmúak voltak.

„Wat-son több versben beszélt; szavai közzül ezeket jegyezték-meg: — „Én nem félek attól, hogy itt is a' *Manchester* történetek fordulhatnak elő; mert ha katonákat közelíteni látnánk, azonnal minnyajunk haza szaladnánk, 's fegyveresen jelennék-meg. — (A' testörző lovosságnak nem messze ugyan, de úgy volt kiállítva csoportokban, hogy nem lehetett látni). Egyéb előrevigyázási készületek se' mellőztettek-el. A' *Tower* kapujai bezárattattak; az Ágyúzók készen állottak. 's a' többi. Tíz zászlóval jelentek-meg a' Radikálisok, mellyeken különbkülömb írások olvastattak. Az Öt zászlakén ezen felülírások találtattak: *A' Főjedelen és a' nép, a' mezővárosok ellen.* (azokat a' mező városokat érti, mellyekben a' nép elfogyott, de a' tulajdonosaik még most is Képviselőt küldenek a' Parlamentumba) Továbbá: *A' kinek kardja mint, adja-el a' kapuját 's vegyen kardot véle; Lukács Évang. 21.* — Effélék olvastattak a' többi zászlókon is. A' mi ezen népgyűlést azonközben a' jelenlévőknek kevésvoltán kívül, legmeg-vetettebbé tette a' volt, hogy végezetre a' Radikális Fő, minl némely írók erőssítik, öszsze veszvéen, kövel sárral hajgálták egymást, csak a' volt a' kár, hogy nem volt sok kő, mivel a' Lord Májor az ezelőtt való napon, előrealó vigyázásból mind felszedette 's eltakarította volt onnét a' követ, téglát, 's egyéb affélet, a' mivel a' nép a' katonaságot, ha ennek elő kellett volna állani, meghajgálhatta volna. — A' jovallásol., mellyeket ezen gyűlésben megerőssítettek, hevesek. de többire csak azok voltak, mellyek már a' *Smidtfeldi* népgyűlés által is megerőssítettek volt. A' kérelemnek a' Régens Princhez, 's a' Belső Ministerhez lejendő beadására, három személyekből álló Követtség neveztetett-ki és meghatoroztatott,

hogy November' 15-dik napján ismét népgyűlés tartattassék, a' végre, hogy ezen Követség számat adjon affelől, hogy mitsoda választ kapott a' Princztől és a' Ministertől. — Ez azért is nagyon rút népgyűlés volt, hogy az első egész nap esett: de egyéb eránt elég sokáig tartott, mert az éjjel vetett néki véget. Az Oratori lótsős szekeret estvére a' Wat-son háza' elejébe vonták az emberek. Lopás itt is elég esett.

Summázat néhány Londoni Ujságokból: — Kurir: A' Glasgowi Radikálisok oly nagyon hozzá tartják magokat azon fogadássokhoz, hogy semmi részegítő italt nem isznak, hogy azok, a' kik megrészegeznek, megkövetni tartoznak a' társaságot. A' ki másodikszor megrészegezik, a' társaságból kirekesztetik. —

Times: A' Norfolkli népgyűlésnek határozásairól 's a' Régens Princhezhez készített kérelemről azt tartják, hogy lehet valamelly resultatumát reménleni, minthogy Gróf *Albermale*, ki az Udvarhoz való bejárás jussal bír, személylyes audientziát akar ő K. Hertzegségétől kérni 's az említett kérelmet K. H. nék beadván, szemei elejébe akarja terjeszteni, hogy a' Manchesteri történetekre nézve melly nagyon megsalatott légyen.

Kurir: Az Admirális Hardy hajós sergéről, melly a' *Superb*, *Hyperion*, és *Vengeur* nevű lineahajókból áll, eleintén azt gondolták, hogy Cuba szigete felé evez; most ellenben azt gondolják, hogy Rio-de-Janeiróba van rendeltetve, minthogy a' Brasiliai Udvarhoz rendeltetve lévő Ánglus Követet *Thornton* urat is viszi. Azonban még eddig semmi bizonyost nem lehet felölle tudni, minthogy bepetsételt parantsolattal evezett-el, mellyet csak a' tengeren 's ott is csak bizonyos távolságra volt szabad megnyitni. Olyan vélekedés is van azon-

közben felőlle, hogy a' Horn fokát meg kerüli, 's Lima felé veszi útját, a' hol most Lord Cochrane hatalmasodik. Azt mondják, hogy a' nevezett három Anglus lineahajókon minden készülék egy bozzá vagynak a' hadakozáshoz alkalmaztatva, hogy akár hol és akár mikor kívánnyá a' szükség és környúlalás, azonnal megverekedhessenek ellenségeikkel. — A' Lord Cochrane vezérlése alatt lévő Insurgens hajók nagy nyereségre tettek szert. — Tudniillik nyoltzSpanyol hajót, mellyek *Reopatra* nevű, ugyan tsak Spanyol lineahajónak oltalmazása alatt eveztek, a' *Payta* i partok mellett lévő öbölben, a' melly *Limán* felyül északra esik, meg támodván, mind el fogták, melly történet az Anglusokat is nagyon érdekli, azért, minthogy a' *Loyd* kávéházabéli társaság által volt assekuráltatva, melly szerént már most ezen társaság tartozik a' kárt meg fizetni.

* * *

A' félfizetésre, vagy átaljában szollván penzióra tétetett Anglus katona személyek, kik a' szolgálatra ismét elő hivattattak, Angliában Nov. 18-dikáig, Skotziában pedig 20-dikáig köteleztetnek élő állani.

Kurir: A' Belső Ministériumtól meghívó levelek küldettettek az Ország' közepén és északi részein lévő Lord-Lieutenántokhoz, hogy a' Grófságaikban találtató polgári lovasságokat oly készen tartsák, hogy akár melly orában kiállhassanak a' sikra. A' Yorki Grófságban egy ily Polgári Huszárkapitány azonközben magába szállván, ily levelet irt tsapatja' Kommandánsához Lord Grahamhoz: — „Felettébb nagy bámulásonra úgy esett értésemre, hogy Lord *Fitzwilliam* a' Lord-Lieutenantságból letételet, azért, hogy a' Yorki népgyűlésben tétetett határozásokat helybehagy-

ta, és hogy Ministero. Angliának fegyveres erejét nevelni akarja. mind ezekre nézve nem kételkedhetek az, hogy népünk' panaszai tegyverrel fognak meg támodtatni. És minthogy én azon Constitúziót, a' melly Angliának ily sokáig az ő kevélysége 's a' világ'irigységének tárgya volt, egygyikünknel is kevesebbé nem tisztelem, erre nézve nagyon jól érzem, hogy az Anglus nevezetre méltatlan volnék, ha arra reávenném magamat, hogy azon szabadságnak semmivétetésére kardot huzzak, mellyet minden Constitúzionkal nem ellenkező eszközök által oltalmazni, minden polgárnak kötelessége. Erre nézve elbótsáttatásomat kérem.“

T i m e s (ez is a' Ministeriummal tartó újság): — „A' felhozott levél nagyon felelevenitette az érzékenységet. Egy újság, melly nem itt a' fő városban iratik, azt erőssíti, hogy a' Polgári katonaság között sokak letették forma ruhajokat, úgy itélvén, hogy az a' vélekedés, hogy nemzeti szabadságaiknak semmivétetésére szolgálatot tesznek, megálatsonyítja őket. —“

A' Londoni újságleveleket átaljában vévén, ily megjegyzést olvasunk benne arra nézve, hogy *Hunt* a' több Radikális Főktől elvált: — „A' Reformálók' ügye egészszen új karaktert vett-fel azolta, hogy számos Pairek és egyéb nagy befolyással bíró emberek, kik mérséklettebb gondolkodási módjokrol (az ilyenek neveztetnek *Whigheknek*) esmeretesekek, egy 's más Grófságokban magokat vélelke öszszetsatolták, a' melyeknek névszerént, *Norfolk* Hertzeg, 's *Fitzwilliam*, *Groszwenor*, *Albermale*, és *Milton* Lordok, 's a' melyből úgy látszik, hogy a' régi *Whighek* magokat a' reformálódás' ügyéhez tsapták, 's annak előmozdittatása ennekutánna nem tsak néhány alig esmeretes, azonban igen

^{beszélőjék-107}
Hunt, Thistlewood, Watson, 's mások esmertettek. Sőt már még ezen Hunt is elvált a több hozzá hasonlótól, 's azon Londoni Whighekkel tsatolta össze magát, kik mérsékelt reformáltatást kívánnak, 's a kiknek kormányozójok Londonban Francis Bourdet.

A' Reformálók között történt meg hasonlást legelőbb a' Norfolk-i Grófság-nak Norwichban Október 30-dikán tartott gyűlésében lehetett észre venni. Az egyik rész kék és Fejér, a' másik Veres és Sárga színt választott magának. Ugyan ezen gyűlésben nevezetes tünemény volt egy zöld zsák, mellyen ily irás olvastott: *Őrizkedjete az öfzszeesküvéstől*, a' melly zsák és czímirás azt *emblemázták*, hogy a' Ministerek, midőn a' *Habeas Corpus Aktának* megszüntetését a' Parlamentumban az utóbbi alkalomossággal kieszközlötték volt, azokat a' bizonyosság leveleket, mellyek által azt megmutatták, hogy öfzszeesküvés forraltassék a' hazában, egy ilyen nagy zöld selyem zsákba-kötve küldötték a' Parlamentum elejébe.

Frantzia Ország.

A' Vallási erköltsiség goromba módon megsértetett a' múlt hónap' végén Brestben, a' hol a' Quinperi Püspöknek, kinek megyéjében Brest esik, engedelmével a' Missionarius Papok prédikációkat akartak tartani. A' Párisi Monitorben így beszéltek elő ezen botránytörténet: — "Oly hír terjedvén el itt Brestben a' múlt hónap' elején, hogy nem soká néhány Missionarius Papok fognának megérkezni, ez annyira nyughatatlankodtatta az elméket, hogy a' tiszti karok a' közönséges tsendességet

22-dikén megérkezett Brestbe. Vélte két Missionariusok voltak. A' belső Minister' parantsolatja azt tartván, hogy itt is musutt is, a' hol effőle Religiói gyakorlásoknak kell történni, ezen gyakorlások tsak a' templomokban és tsak prédikállással vitessenek véghez: tehát a' helybeli tiszti karok tsak, annyiban avathtják magokat ezen dolgokba, hogy a' rendnek megtartására vigyázzanak, 's hogy a' Constitutionának kezessége alá vétetett vallási gyakorlásokat 's a' Vallás' Szolgainak tartozó tiszteletet bátorságossá tegyék, a' melly tekintetben nékiék mind az ő polgári jussaik mind pedig az ő Papi karakterjek kezességül szolgálnak. Némelly emberek már Október' 25-dikán nyughatatlan mozgásokat tsinálni iparkodtak, de a' mellyek tsak 24-dikben estve mutatták ki magokat, mellyek abban állottak, hogy azon háznak ablakai előtt, melyben a' Püspök és a' két Missionarius Papok megszállva voltak, a' nép néhány csoportokban össze seregeivén, molskolodásra fakadott, 's ezen szavak: hogy a' Missionariusoknak a' templomba való menetelt meg nem kell engedni, nyilván hallattattak. A' Politizai tiszteknek intéseikre semmit se hajtott a' lármázó sokaság; a' láрма éjjel 11 óráig tartott, de akkor is oly fenyegetődzéssel oszlottak széllyel a' lármázók, hogy 25-dikben ismét megfognak jelenni, 's azt meg is tartották. Estvére közel 2000 emberek seregettek össze a' Püspök' szalása' ablakjii elejébe 's ismét, azon módon molskolodtak, mint 24-dikben estve tselkedtek. Nem tsak, hanem csoportosan, négy 's öt százanként, a' város' utzáin le 's fel járkván azon polgároknak ablakaik előtt, kikről tudták, hogy a' Missionariusoknak pártfogójik, hasonlóképpen lármáztak és mols-

kolódtak. A' Kömmandáns Generális Sayc, a' katona strázsák által a' Politziái vigyázókat kettőztette: de a' nagy erő ellen e' sehasznált semmit. Fegyveres sereget kommandirozni bajos lett volna, a' nélkül, hogy veszedelem ne következék belőlle, minthogy a' lármázók közt, mint mondják, számosan találtattak pistolyokkal felfegyverkezve, kik azzal fenyegetőztek, hogy az erőnek erő által fognak ellent állani. Lázzasztó dolgokat azonban nem követtek-el a' lármázók, sőt elkövetett rendetlenségeiket még ily kiáltás által is palástolták: *Éljen a' Király!* A' lárma még a' Polgármester' ablakjai alatt is folyt, de szomorú dolog volna azt hinnünk, hogy őtet, ki ezt megvetni 's a' lármázókat megbüntetni köteleztetett volna, éppen ez indította volna inkább arra, hogy az Al-Pretektus' kívánságára Magistratualis tanácsot gyűjtessen, annak színe alatt, hogy a' tsendesség helyreállítása eránt tanácskozzék; melyben Októker 26-dikán a' végeztetett, hogy 6 személyekből álló követség a' Püspökhöz menvén, azt kívánja, hogy a' Missionariusokat, kinek odaváló meneteljeiket maga engedte vala meg, onnét küldje-el; melly annyival illetlenebb volt, hogy a' Polgármesteri Udvarra özszesereglett emberck közzül, néhányaknak nem tsak a' megengedetett, hogy a' tanácskozásban jelen lehessenek, hanem, hogy még a' követséget is elkísérhessék a' Püspökhöz, ki ugyan a' környülállásokat tekintvén, megegyezett a' Missionariusoknak eltávoztatásokban: de protestált ám közönséges és illő módon a' Religioi és személyes szabadságnak megsértetésiért, melly után a' tsendesség azonnal helyre állott.“ — A' Monitör pedig úgy gondolkodik, hogy, ha ezen Prédikáló Missionariusok a' törvény keménységét valami által magok ellen felingerlenék, az ő meg büntetéssekre sem-

mi esetben nem afféle lármázó nép' igazságtételének kell fordittatni, melynek a' revolutzió már ily sok veszedelmes resultatumait mutatta, hanem törvényes igazságtétel kell oda; 's ehez képpest már meg is parantsolta az országlószeék, hogy azok, kik ezen lárma'knak gerjesztői voltak, törvényszék' elejébe idéztessenek; 's a' Polgármesternek a' maga hivataláról való lemondását is elfogadta; az Al-Préfektust pedig Brestből Párisba hivatala, hogy magaviseeléséről adjon számot.

Párisban az úgy nevezett Polgármesterek' ujsága ugyan ezen dolgot a' Monitörből kihirdetvén, megjegyzi, hogy a' Quinberi Püspök' helybehagyásával ezen Bresti lármaról irás adatván ki az annak még egyéb illetlenségeiről is emlékezék, 's az igazságnak ily rút dologért való kiszolgáltatását méltan kívánja. Felhozatik ezen irásban, hogy a' lármat mindenek felett az okozta, hogy egygyik az ingerlők közzül a' Minervából 's egyéb ily irásokból helmi dolgokat olvasott-fela' nép előtt, a' melly azokat ezen vad felkiáltások között fogadta: *'A bas le prêtres! les calotins à la lanterne! à bas Jesus Christ!* Az efféle mérészségek nem maradhatnak büntetlen. Szükséges, hogy az ezen történetet illető vizsgálódások legközönségebb módon kihirdettessenek, hogy tudhassa-meg Frantzianrszág, mit várhat ezután is azon istentelen és nem társaságba való emberektől, kik harmincz esztendőktől fogva annak minden szerentsétlenségeit okozták.“

P r u s s z i a.

Prusszus Ministernek Gróf Bernstorfnak aláírása alatt egy Circulare érkezett az idegen Udraroknál lévő minden Prusszus Nagy-követelhez, Követ-

tekhez, és Követségi Agensekhez. mely a' mai idő' körülállásaira nézve nagyon nevezetes, 's azért magérdemli, hogy minden Státusok' polgárjaiktól figyelemmel megolvastassék: —

„Uraságod esmeri már a' Német szövetségnél lévő Austriai Cs. K. Előelő ur által, a' Karli badi Conferentiák következtetésében a' Svövetségi Követek' gyűlése' elejébe terjesztett Előadást, 's tudja, hogy minden abban előfordult jóvállások a' a' Gyűlés által valóságos határozásokká tétettek, 's mint olyanok közönséges meg egygyezéssel elfogadtattak. Minthogy azonközben nem kevés áll abban, hogy ezen határozásokat minden Európai Hatalmasságok, azoknak valóságos mivoltok szerént értsék: erre nézve jónak találom abba az állapotba helyheztenni Uraságodat, hogy ezen határozásoknak legkedvezőbb világosságot adhasson, 's őket az idegen Udvaroknál, valóságos okaik, követhetéseik, és tulajdonságaik szerént rajszolhassa - le. —

„Németországnak politikai és erkölcsi állapotja már jó időtől fogva nem ok nélkül való félelmeskedést okozott a' tsendesség' minden barátjainak. Bár mi romlottóság nélkül való is közönségesen vétetelven a' nép' massája, 's bár mi nagyon a' maga Fejedelméhez tartolja is magát a' Svövetség' különböző Státusaiban a' nép: tsakugyan lehetetlen vala egy figyelmező embernek azt a' siket pezségést azt a' titkos nyughatatlankodást észre nem venni, mely az írásnak és beszédnek határt nem esmerő vakmerő bátorsága által tápláltatott 's gyaropított. Ez a' népmassában találtató pezsőgő matéria egészen természeti vala, 's részszerént megmagyarázható: azon rendkívül való törvényetek által, melyek a' megszabadítá-

tási hadakozás alatt minden rendű emberket kiragadtak a' magok közönséges életjek' pályájából; azon áldozatok által, melyeket Németországon a' népeknek a' magok megszabadításokért tenni kellett, 's melyeket nekik a' tsendesség' elkövetkezésével még jobban érezni kellett, mint a' zivataroknak közepette; a' fennjáró fejeknek mértékletlen reménységeik által, a' kik arany idők felől álmódóznak, magokat azon reménységgel megtsalták, hogy az arany időt azon vas időből kijöni személhetik, a' mely még alig ment vala által a' múltak közzé; 's végezetre a' kereskedésnek és industriának azon terhes *Crisise* által, melyek a' magok addig volt erőltetett 's nem természeti állapotjokrol a' szokott útra olyhirtelen vissza nem térhettek 's ekképpen mind a' mult mind a' jelenlévő időnek körülállásai által nyomattattak. A' mind ezekből származott békételenkedés azonközben keserves, de veszedmes még se vala, 's az időnek befolyása a' az Országlószekeknek bölts és jöltéví törekedése által hihetőleg elhárított volna. Ha nem ezen egészen természeti okokból származó békételenkedés mellett lehetett még valamely más, mesterseggel okoztatott békételenkedést is észre vennünk, melynek tévedtt principiumokban, uralkodásra vágyódó képzelődési theoreákban, titkos és bünyös célzásokban, 's alávaló önn' haszonkeresési hajlandóságban volt a' kütfeje, 's a' melyek egy revoluziós résznek írásaihol 's beszédjeiből vévén származásokat 's tápláltatásokat, a' fennebb felszámlált okokkal egy veszedelmes szövetséget köthettek, 's azt ravaszsággal fenntarhták, oly célzással, hogy az etmeket megszavarják, 's legveszedelmesebb tselkedetekre vezéreljék. —

„A' Németországon fennálló bajlan-

dóság' figyelmes és részre nem hajló szemlélőjinek már régen sejdíteni kellett egy, az egész országra kiterjedő Faktionak létét, mely a' hasonló gondolkodásoknak 's tekinteteknek megegyezéséből vévén származását, azon formális öszszetsatolódásoknak organizáltatások által megerősített, mellyek oda czéloztak, hogy a' fennálló rend felforóttassék, 's helyébe egy megoszolhatatlan Respublika, vagy valamely más egyéb Politikai *Chimaera* tétettessék, mellyet csak arószakos revolúziók által lehetett volna felállítani, 's a' melynek minden országló Fejedelmi házak' megbukásán kellett volna elkezdődni. —

„Egy vakmerő tselekedet mutatta ki ezen revolúziós emberek' vakmerő bátorságának 's esztelenségének nagyságát. Ha bár azt csak egy oly embernek karja vitte is véghez, kinek tulajdonképpen szolván talám semmi ~~fértés~~ társai nem voltak, mindazáltal tsakugyan annak a' gondolkodás módjának győmölise volt ez, a' melly bizonyos Classisú emberek között közönségessé lett, 's a' melly annak a' veszedelmes és meszszeterjedő fenének a' munkája, mely a' megrettent kazának szemei előtt ily hirtelenül kifőjtődött. Mind ezeknek megmutatására csak a' tanítóknak, tanulóknak, és íróknak ezen undok tselekedetről tett ítéleteiket kell megfontolni, a' melly tselekedet a' népnek botránkoztatását nagyon felingerlette, emezek között ellenben magasztalókra talált. Midőn némelyeket irtoztatással töltött el, másokat ugyan akkor tsudálkozásra indított. —

országnak egyéb részein is hasonló vizsgálódásokat vontak magok után. Pruszszia is szükségesnek találta azon éjjelt rendkívül való aszközöknek elővétettetésé által megvilágosítani, melyben a' veszedelmes tudományoknak rettentő Szövetsége a' népnek inéégeivel, és az egy tekintetre nem önn' haszonkereésre czélzó princípiumok a' személyes indulatokkal öszszetsatoltatva valának. Ezen vizsgálódásoknak mindenütt azon egy resultátuma leve; a' gyanakodások, mellyek azonközben még igen is megfundáltatva valának, mindenütt valóságos tettek által bizonyítottak meg; mindezek kimutatták annak a' résznek valóságos meglétét és munkasságát, a' melly egy közelébb vagy távolabb lévő revolúciónak magvait titkos homályban szelylel hintezte. —

„Ezen résznek Fejéji a' magok princípiumjaiknak 's cztzásaiknak egyformasága 's ezeknek természeti egymáshoz való vonodása által öszszetsatoltatván, levelezés által is, dekivált gyakori útozások 's Politikus Missiónáriusok által közösülést tartanak-feun egymás között, egymást, a' nélkül hogy elmernék, segítik, 's egymást, a' nélkül, hogy formá nyilatkoztatást tennének egymásnak, jól értik. Czélzássok az, hogy a' Státusbeli társaságot megváltoztassák, a' Német népek' külömb külömb törsokeik között fennálló politikai sorompókat eltöröljék, 's hogy azoknak Szövetsége' helyébe egy Phisikai Egységet állítsanak fel, 's omlásaik' helyére egy új Státusnak épületjét tegyék.

(A többi következik).

„Azon vizsgálódások, mellyek a' büntetnek helyén véghez mentek. Német-

Hazai Dolgok és egyéb Toldalékok.

B é t s.

Császár és Király ő Felsége kegyelmesen méltóztott az Erdélyi Felsőes Udvari Cancellariánál, számos esztendőből fogva, megkülönböztetett hűséggel és szorgalmatossággal szolgáló, Baksai Nyirő Mihály urat, Udvari Concpistaságból ugyan ott Udvari Secretariussá kinevezni.

Báró Braun Péter úr az Austriai Nemesi Rendnek tagja és Királyi Tanácsos, Erlaa 's Atzkersdorf nevű Uradalmak' tulajdonosa, itt, e' hónap' 15-dikén szélütés miatt meghalátozott.

Magyar Ország.

A Pesti Közlönyben *November' 13-dik napjáról:* — „

„Nemes Pest Vármegye November 11-kén Köz- Gyűlést tartván fényes Deputatiót rendelt Ő Császári Királyi Fő Herczagségeknak, a' Palatinusnak, és Palatinusnának köszöntésére, mellynek Szószóllója volt Méltóságos Kovalik János Püspök, a' ki ékes deák beszéddel a' Nádor Ispány Ő Császári Fő Herczagségének kijelentette a' Rendeknek örvendezését az újj házasság eránt, és a' közöbajtásnak buzgó érzéseiből eredett, házassági áldásos öbajtását kedves kiejtésekkel kinyilatkoztatta. Azután Ő Császári Fő Herczagszonságához a' Pala-

tinusnéhoz Német nyelven szólott, 's kinyilatkoztatta, melly nagy nyereségnek tartjuk Fő személyének kebelünkbe való érkezését, és a' Nemzettel olly szoros öszve hapsoltatását, mellyhez a' Fő Herczagségnek is örömet és boldogságot öbajtott. A' szószóllónak szavára mind Ő Fő Herczagsége, mind a' Fő Herczagné igen kegyessen feleltek, úgy hogy a' Követség tellyes örömmel térne vissza.

— A' másnapi Gyűlésben Ts.Szent-Királyi László Ur tudósította a' Rendeket a' Követségben való eljárásról, és Ő Császári Királyi Fő Herczagségeknak, mint ezen Nemes Vármegye Fő Ispányának, és Fő Ispánynéjának, kegyes elfogadássokról. Nem különben felolvastotta a' Palatinusnak Ő Császári Fő Herczagségének ezen mégtiszteltetésért irásban küldött köszönete, mellyben a' Rendeket kedvező oltalmáról kegyelmesen bizonyossá tette, és egyszer'smind két Esküttet, és több Assessorokat kinevezett.“

E m l e k e z t e t é s.

Közönséges feleletül és alázatos engedelem kéressel jelentetik a' T. N. Veszprim Vármegyei Mélt. és Tek. Uraságoknak, hogy azon előttök tudva lévö Törvényes munka, mellyért 1817-ben méltóztattak előre fizetni, a' Revisio aloll, melyre 1817-ben bé-adatoit, még ki nem került.

Száz forint Conventiós pénzért adtak Váltó czédulában: —

Nov. 16-dikén 250 — 17-dikén 250 $\frac{1}{2}$ — 18-dikén 250. — forintot.